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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DE CURSOS DO CAMPUS 1 
UNIVERSITÁRIO PROF. ALBERTO CARVALHO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 2 

Referência: 10/2019                                               Caráter: Ordinário 3 
Data: 08/11/2019                                                                                    Local: Sala de Reuniões do Nippec. 4 
Às dez horas do dia oito de novembro de dois mil e dezenove, os membros do Conselho de Coordenação 5 
de Cursos do Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho reuniram-se sob a presidência do diretor 6 
Marcelo Alves Mendes, contando com a presença dos (as) conselheiros (as): professores (as): Valéria 7 
Priscila de Barros, Maria Andréa Rocha Escobar, José Ronaldo dos Santos representando Eduardo 8 
José dos Reis Dias, Alex Fabiano Bertollo Santana, Maria Jeane dos Santos Alves, Camilo Bruno 9 
Ramos de Jesus, José Hunaldo Lima, Larissa Monteiro Rafael, Luiz Rosalvo Costa, Luciene Lages 10 
Silva, Samuel da Cruz Canevari, Luciano Evangelista Fraga representando Renata Cristina 11 
Kiatkoski Kaminski, Heloísa de Mello e André Luis Meneses Silva. Ausências justificadas: 12 
professores João Alves Carvalho Filho e Adilmo Francisco de Lima. Ausências não justificadas: 13 
professores (as): Danielle Monique Gardinal Cobertt, Márcio Andrei Guimarães, Marilene Batista 14 
da Cruz Nascimento, Éder Mateus de Souza, e José Carlos da Silva. Convidada: técnica Liliane 15 
Scoto da Silva. A reunião teve a seguinte pauta: Item 01. Informes. Item 02. Apreciação da ata da 16 
reunião ordinária do dia 03 de outubro de 2019. Item 03. Encaminhamentos sobre a regularização dos 17 
discentes ingressantes no Campus Prof. Alberto Carvalho. Item 04. O que ocorrer. Decisões Tomadas: 18 
Havendo quorum legal, o presidente do Conselho, prof. Marcelo Alves Mendes, declarou aberta a 19 
reunião, fez a leitura da pauta e agradeceu a todos acerca da alteração da data e horário da reunião. Item 20 
01. Professor Marcelo Mendes agradeceu o empenho de todos na realização da VI SEMAC aqui em 21 
Itabaiana; informou sobre a abertura do Edital para fornecimento das refeições do CampusIta, 22 
agradecendo a compreensão de todos em relação à necessidade de ajustes em alguns espaços; falou sobre 23 
o envio dos PPC’s vigentes no campus, em atendimento à solicitação da Prograd e explicou que esta 24 
solicitação foi encaminhada para todos os cursos da universidade. Prof.ª Heloisa fez questionamentos 25 
sobre a intenção do MEC ao solicitar esses documentos; prof.ª Larissa Monteiro perguntou se a 26 
PROGRAD não possui essa documentação e prof. Ronaldo disse que esteve na PROGRAD e lá foi 27 
informado de que eles não têm obrigação de ter o PPC, pois, o departamento pode alterá-lo quando 28 
quiser, o que não pode ser alterada é a Resolução, até que uma nova seja aprovada, ou seja, a 29 
responsabilidade pelo PPC é do departamento e, sobre o que o MEC quer fazer com os documentos, nem 30 
o Pró-Reitor de Graduação sabe, uma vez que, vários outros documentos também foram solicitados pelo 31 
MEC. Prof. Luiz Rosalvo falou sobre a aposentadoria da prof.ª Jacqueline Ramos, cuja portaria já foi 32 
assinada, e sobre a abertura do processo de provimento da vaga. Item 02. Professor Marcelo Mendes 33 
apresentou a ata da reunião ordinária realizada no dia 03 de outubro de 2019, colocou-a em regime de 34 
votação e os conselheiros aprovaram por unanimidade. Item 03. Professor Marcelo Mendes falou que 35 
este ponto traduz um antigo anseio dos docentes, anterior à atual gestão, e que o objetivo é alinhar o 36 
calendário de entrada dos alunos do CampusIta com o de São Cristóvão; explicou que esse anseio foi 37 
materializado no levantamento de sugestões do Plano de Melhoria dos Indicadores e reforçado com a 38 
Prograd, mostrando que talvez esse espaço de tempo, entre a realização do ENEM e a entrada efetiva dos 39 
alunos num curso, possa prejudicar os indicadores; falou sobre a leitura detalhada dos indicadores, 40 
realizada pela Comissão do CampusIta, cujo resultado poderá servir como referência para a universidade 41 
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pensar em encaminhamentos para os demais Centros; falou sobre o trabalho que a SEAP tem 42 
desenvolvido desde o primeiro ano da atual gestão, orientado por um questionário que o aluno responde 43 
ao fazer a confirmação de matrícula; esclareceu que já conversou algumas vezes com o prof. Dilton 44 
Cândido, este tem analisado e buscado alternativas com a CCV acerca dos impactos gerados pela 45 
antecipação, e apresentou as duas situações que podem ser adotadas pelo campus. Ato contínuo, prof. 46 
Marcelo Mendes apresentou a primeira situação: o campus faz parte do Sisu 1, isso significa que os 47 
alunos que estão fazendo o ENEM (prof. Dilton tem até o dia 14 para dizer quais cursos serão 48 
visualizados por esses alunos) só entrarão em agosto do próximo ano, mas, já estarão vinculados à 49 
universidade, sendo convidados a fazer a pré-matrícula em janeiro e, a partir daí, já recebem mensagens 50 
pelo sistema, já fazem parte desse ambiente. Prof. Marcelo Mendes destacou que é possível sair do Sisu 1 51 
para o Sisu 2 e que, neste caso, o aluno não terá vínculo algum com a universidade até junho ou julho do 52 
próximo ano. Prof.ª Valéria destacou que, se optarmos por essa mudança, na prática, as coisas 53 
permanecem como estão (oferta, espaço). Prof. Marcelo Mendes explicou que a proposta não é da 54 
PROGRAD, a proposta é do campus, entendendo que os indicadores estão sendo prejudicados em virtude 55 
desse distanciamento entre o ENEM e a entrada efetiva dos alunos no curso. Em seguida prof. Marcelo 56 
Mendes apresentou a segunda situação: igualar o calendário do Campus de Itabaiana ao de São Cristóvão, 57 
antecipando a entrada dos alunos; logo depois destacou que é impossível alterar a entrada sem sair da 58 
zona de conforto e esclareceu que o Conselho pode sinalizar que quer isso e posteriormente, com calma, 59 
informar quando isso vai ser feito, como vai afetar a rotina de espaço, a ampliação da carga horária, entre 60 
outros pontos. Vários conselheiros se manifestaram sobre o cancelamento do semestre, sobre os impactos 61 
da mudança do Sisu, sobre a possibilidade de sair do Sisu, destacando que não há como regularizar o 62 
calendário com o de São Cristóvão se todos não se dispuserem a assumir o ônus da mudança. Prof. José 63 
Ronaldo sugeriu a formação de uma Comissão (composta por docentes, discentes e técnicos) que se 64 
debruçará sobre as grades dos cursos, a sugestão foi acatada pelo presidente. Houve duas votações. Na 65 
primeira votação foi aprovada por unanimidade a permanência do CampusIta no Sisu 1 e, na segunda, foi 66 
aprovada a antecipação da entrada dos alunos, somente após um estudo detalhado dos impactos (será 67 
realizado pela Comissão a ser constituída) e após a aprovação dos novos PPC’s no CONEPE, quando este 68 
ponto retornará a este Conselho. Item 04. Professor Marcelo Mendes falou que, como conselheiro do 69 
CONEPE, recebeu uma minuta propondo normas para o cancelamento de matrícula resultante de 70 
reprovação na UFS; explicou que, por se tratar de uma tramitação especial, o art. 53 do Regimento do 71 
CONEPE permite que a minuta seja encaminhada a todos os conselheiros; informou sobre a possibilidade 72 
de propor sugestões de alterações até o dia 14/11/2019 e destacou que as sugestões propostas serão 73 
debatidas pelo CONEPE, podendo ou não ser inseridas. Prof. Samuel sugeriu o retorno da proposta 74 
anterior, ou seja, que o art. 3º da minuta seja alterado de 02 (dois) semestres para 01 (semestre). Prof. 75 
Marcelo Mendes complementou que, assim como a questão da reprovação, outros temas merecem 76 
atenção e debate, a exemplo dos alunos que estão na UFS como primeiro vínculo apenas para conseguir 77 
desconto no segundo vínculo em uma instituição privada. Nada mais havendo a tratar, eu, Ataize 78 
Oliveira Santos Nicolau, lavrei a presente ata, que após lida, discutida e aprovada será assinada pelos 79 
presentes. Centro Campus Universitário Professor Alberto Carvalho, Itabaiana-SE, oito de novembro de 80 
dois mil e dezenove. 81 


